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Irányi nyilatkozata.

Szombát, november 1.

TÁESADaLMI és KÖZGAZDÁSZ ATI HIBLAP.
vidéki »Iü^^etlensé^i párt« kÖ7ly«ye.

Ä függetlenségi párt eluőke, Irányi 
Dániel az általunk már ismertetett terje­
delmes nyilatkozatban számolt be az úgy­
nevezett pártválság lefolyásáról és megszo­
kott, pártatlan lelkiismeretességével még a 
legkisebb részletet sem hallgatja el ab­
ból, a mit a történtek megítélésére fon­
tosnak tart.

Tagadhatatlanul szükség is volt erre 
a leszámolásra azok szempontjából, a kik 
nem érnek rá figyelemmel kísérni a politi­
kai élet minden mozzanatát és a kik igy 
teljes képét nyerik a függetlenségi és 
48-as párt kebelében fölmerült visszavo­
násnak.

Híven, szinte aggá'yos pontossággal 
sorolja el Irányi Daniéi az eseményeket, a 
mint következtek : először a Szentkirályi 
Albert röpirata és az annak folytán ho­
zott kizáró határozat, aztán Ugrón Gá­
bor föllépése ennek a határozatnak ötleté­
ből, de észrevehetőig messze eltérő czél- 
zattal.

Mert hiszen Ugrón még junius 17-én 
fői vetette a pártelnök előtt azt, hogy mar 
most ő is megkezdi az a k c z i ó t es Irá­
nyt beösmeri őszintén, hogy még akkcr 
tájókozatlar volt ennek az akcziónak irá­
nyáról, mig sorba nem jöttek az Ugrón 
Gibor kolozsvári (junius 22-iki), kecske­
méti és gyomai nyilatkozatai, melyeknek 
czó'zatát nem lehetett többé félreismerni. 
Kivált azon részben, mely a párt két 
tagja ellen fordul azért, mert a tagköuyvbe 
azt Írták, hogy az 1874-iki programra 
alapján állanak.

Ha jogos annak helytelenítése, hogy 
egy párton belől az elfogadott programúira 
nézve bár legkisebb föntartássai éljen is 
két tag, a helytelenítés semmiesetre sem 
eredhet attól, a ki egy csoport elén még 
lényegesebb módosításokat akar bevinni az 
egységes programúiba és a maga módosítá­
sait sippal-dobbal kívánja kihirdettetui a 
többség által, melynek eszében sincs az 
alkura ráállani.

Ugrón Gábor e törekvésének éles bí­
rálata és határozott visszautasítása foglal­
tatik abban, ahogy Irányi a történteket 
elbeszéli, kiterjeszkedve Ugronual folytatott 
tárgyalásaira is. E tárgyalások közben a 
pártelnök megértette a békétlenkedő »ve­
zérrel«, hogy ha több rendet és a program­
mal miudeukép megegyező magatartást kí­
vánt csak meghonosítani a partban, abban

ffitiuieien naponkint, péntek es vasarnap kivételével.

6 és a többség szívesen támogatják vala, párt állandó és szerves összeköttetést 
de e végett nem a nagy közönség előtt létesítsen a központ és az ország egyes 
és vádlóképpen kellett volna föllépnie, ha- részei között, az országos párt belezet­
nem a pártkör értekezletén. j vezetét pedig szabályzat készítésével

És hibáztatta Irányi az erdélyrészi rendezze. A párt mind a két irányban
1 megtette az első lépéseket és mi is 
örülünk rajta, hogy megtette.

Mert nem kicsinyelhető érdeke épen 
i a központnak, hogy folytonos, élénk ösz- 
süeköttetésbeu legyen a vidéki elvtár­
sakkal, kik nélkül nem győzhet a vá 
lasztásoknál sem. De velük és általuk
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külön programmot, mely szakadásra 
hét, és a melynek sem értelme, sem 
be nem látható.

Kétségtelenül megvolt ennek a ha­
tása Ugrottra. Mert ezt a bizalmasan ka­
pott leczkét érvényesítette Gyomán azon 
kijelentésében, hogy jogos bírónak egye­
dül a pártkor teljes számú értekezletét 
ösmerheti el.

Hanem a formában itt 
mértéket Ugrón Gábor. 0,

I Károly részéről főleg azt 
vette haraggal, hogy „nem 

; sággal uralkodni önmagán és a párt ér­
dekét könnyelműen károsítja“, épen e 
fölött való újabb haragjában feledkezett 
meg ismét az önuralomról és arról, mi­

tartozik a pártnak.
j Végig megmaradt aztán a megfe- 
ledkezéshen. Egészen odáig, ahol tizen­
ötöd magával elhagyta a pártkört, hogy 
külön negyvennyolczas klub­
bot avagy pártot alakítson, állítólag a 
régi tiszta alapon, de valósággal egy 
önmagával való, ép oly jogosulatlan, ' 
mint időszerűtlen megalkuvás alapján, j’a'tták 
melyet pontról-pontra semmivé tesz az 
Irányi nyilatkozata.

Szépen és érthetően kidomborodik 
a pártelnök fejtegetéseiben az a sokszor 
hangsúlyozott tény, hogy a párt nem 
fejtheti ki programmjának részleteit,

’ mert senki előre nem tudhatja, minő 
politikai konstellácziók lesznek és minő 
körülményekkel, minő helyzettel kell 
számolnia, mikor a kormányra hivatik.
És ha valakinek, épen a függetlenségi 
pártnak kell óvakodni olyan clőleges

mány kész belemenni a revízió eszméjébe, 
csupáa azt akarja kikötni, hogy a mozgalom 
lecsendesedjék, s a maga inicziativájából kezd­
hesse el az egyházi érdekekre nézve sérelmes­
nek tartott szakasz módosítását. — I h r 1 i n- 
g e r Antal, a magyarországi általános munkás­
párt volt elaőke s a muakás-mozgalmak veze­
tője, hosszas szeavedés után elhuayt Buda­
pesten.

= Országgyűlés A képviselóház csütör­
tökön d. e. 11 órakor ülést tartott. Széli 
Ákos előadó jelenti, hogy ifj. S ó r á g ő Gá­
bor b.-bőszőrményi képviselő a szokásos fenn- 

. tartással igazoltatott. Miután a szerdán elfo- 
győzhet úgy is mindenütt, ha Ugrón és \ gadott törvényjavaslatokat a ház a harmadik 
társai megmaradnak a maguk külön ál- felolvasásban is megszavazta, I s t ő c z y Győ
láspontján.

Nem hiba, sőt tiszteletreméltó, hogy 
Irányi még egy aranyhidat épit nyilat­
kozatában azok számára, kik egy áldat­
lan személyes harcz hevében tulmentek 
a kellő határokon. — De annyi bizo­
nyos, hogy más ut mint ez az arany- 
lód, nem is vezeti vissza a törpe kisebb­
ségben levőket a képviselőházba.

zó megokolta az ingóságok részlet- 
fizetésre való eladásának kor­
látozása tárgyában beadott törvényjavas- 

I latát. Azért terjesztette azt be, mer: a részlet- 
fizetési üzleteknél visszaélések merülnek fel,

; melyek nem ritkán a vevő anyagi romlá­
sára vezetnek. Megtörténik, hogy a keres- 

j kedó váltót állíttat ki magának és aztán da­
czára, hogy a vevőnek részletenkint van joga 
fizetéseit teljesíteni, beperli a vevőt, kinek a 

I törvény — a váltótörvénynél fogva —ez eset- 
j ben oltalmat nem nyújthat. —, „ Felhoz oly ese-

1 = Belföldi hírek. Ingyen-iskoláztatás, j teket, a midón valaki, jóllehet több részletet
Egyik fővárosi bizottsági tag azon indítvány- kifizetett, de minthogy nem birta a resziet- 
uyal lépett föl, hogy a fővárosi elemi isko- • fizetéseket pontosan betartani, elvesztette nem 
lakban tandijat ne szedjenek. Ezen indítványt ; csak már kifizetett pénzét, hanem minden 
a fővárosi tanács oda módosította, hogy a 
tandíj fizetése alől fölmentendők mindazon ta­
nulok, kiknek szülei 40 frt állami adónál ke­
vesebbet fizetnek. — Tolvaj elöljáró­
ság. Cemeimcza horvát községben letartóz- 

a papot, a községi bírót, a jegyzőt és 
2 csendőrt, mivel azzal vannak vádolva, hogy 
a községi pénztárból 700 frtot elraboltak. — 
A negyedik színház. A főváros szer­
dai közgyűlése tárgyalta a negyedik színház 
ügyét. Az engedélyt megadták a negyedik 
színház megnyitására, de ingyen-telket nem 
szavaztak meg. Az országos szinészegyesülel- 
nek visszaajáudékozták a nyugdíj-palota tel­
kéért adott összeget, vagyis 6700 frtot. — 
Az operaházbau szerdán este ünne­
peltek meg a magyar színészet 100 eves ju­
bileumát. — Bátori Schultz Bódog 
1848—49-iki honvédtábornok szülőházát Kör- 
mőczbáuyán emléktáblával jelölték meg. —

engedményektől, melyeket Ugrón már is A legyvergyár bukása. A magyar 
hangoztat a függetlenségi programm f o- , ffgy,erfO'^r részvénytársaság csütörtökön tar­
kó z a t o s megvalósításában, amit még
a hadsereg átalakítására is kiterjeszt, 

j A fokozat itt mindig azt jelentené, 
hogy lépésről lépésre mit kell fölad- 
n i, mert hiszen nagy alkalom 
nélkül a delegáczióba való menés sem 
volna egyéb, mint elismerése oly testü­
letnek, mely törekvéseink legfőbb czél- 
jának : az ország függetlenségének tény­
leges tagadasa.

Csak egyet fogad el Irányi abból, 
amit Ugrón fölvetett, hogy tudniillik a

tóttá meg felszámoló közgyűlését. A fel 
számoló bizottságba beválasztattak : Heinrich 
Ferencz, Kelemen Gyula és Noth Hágó. — 
Madách Imre arczképét csütörtökön leplez- 

i fék le nagy ünnepélyességgel Nógrádmegye 
székhazában. Emlékbeszedet Szczitovszky Já 

I nos alispán mondott. — A képviselő- 
ház közoktatásügyi bizottsága tegnap kezdte 
meg a ki-dedovasról szóló törvényjavaslat tár­
gyalását. — Szilágyiutódjaazegye- 
temen. A budapesti egyetemen a büntető 
jog és büntető eljárás nyilvános rendes taná­
rává Dr. Wia-isics Gyula főügyészi helyettes 
neveztetett ki — Azelk eresztelések 
ügyében a „B. H.“ arról értesül, hogy a kor­

igényét az árura is. Kéri a javaslatot tárgya­
lásra kitűzni. Baross Gábor azon kezdi, 
hogy a részletfizetésre való vásáriás fontos­
sággal bir és sok előnynyel jár épp a sze­
gényebb sorsunkra nézve. De számos vissza­
élés is történik és ezeknek a kormány elejét 
is fogja venni. Ezután a javaslatot abból a 
szempontból vizsgálja, vájjon az abban foglalt 
modalitások olyanok-e, melyek megnyugvás­
sal fogadhatók a czől érdekében. A4 és 6 
szakasz a házalókra vonatkozó intézkedéseket 
tartalmazza, a kormány éppen most dolgozik 
a házalásról és vándoriparról szóló törvényen 
és azt a jelen ülésszakban be is terjeszti. An­
nak 16. szakasza intézkedik, hogy a házaló­
nak részletfizetésre árukat kínálni vagy eladai 
nem szabad és ez szigorúan meg lesz büntetve. 
Az 5. szakaszt, mely az ingóságok forgalmát 
akarja korlátozni, a miniszter nem fogadhatja 
el, mert az ellenkezik az 1884. XVII. t. ez. 
50. szakaszának ama rendelkezésével, hogy 
minden iparosnak joga van úgy saját, mint 
mások készítményeit saját lakhelyén és bár­
mely országos vásáron kiná'ni, eladni, meg­
rendeléseket gyűjteni. Miután azonban maguk 
a kereskedelmi- g iparkamarák kérik a tör­
vényes rendelkezésnek bizonyos irányban való 
módosítását, ugyancsak a házalásról és a 
vándoriparról szóló tőrvényjaveslatban fog vi­
szonyainknak megfelelő intézkedéseket tenni. 
(Helyeslés.) Ezután még a 11. szakaszszal fog 
lalkozik, mely az értékpapíroknak részlet­
fizetéséről szóló törvény megváltoztatását kéri. 
A miniszter kijelenti, ha kell, módosítják a 
törvényt, de csakis kellőleg elkészített törvény 
utján. Végül kijelenti, hogy elismeri, hogy a 
javaslatban felsorolt visszaélések tényleg meg

i „raMBHI" nsezAJá.
Izsó emlékére.

— Irta Taksonyi József. Szavalt at ott Izsó Miklós sír­
emlékének leleplezésekor, 1890. október 26-án. —

— Hervadó lomb — megtört pálya.
Annak in van fénysugara ! . . .
Ki volt ? — ritkán emlegetjük —
Csak mikor már — elvesztettük ! . . .

Állj meg lélek s nézz e kőre, —
Nezz a gyászos dombtetőre. . .
S hogyha sírni volna kedved :
Ejts fölötte fájó könvet 1 . . .

Szép remények ioszló álma 
Van itt a sírban lezárva ! . . .
Sokat ígérő művészet
És egy terhes — rövid élet 1 . . .

Izsó porladoz alatta ! . . .
Hajh 1 a végzet nem akarta,
Hogy a feljött nap világa 
Fényt áraszszon a hazára 1 . . .

Nagyot akart, de — nem végzett. . .
Mi meggátlá : a balvégzet ! —
Sokat küzdött, fáradt érié ; —
Mi haszna, ha el nem érte ? 1 . . .

. . . Állj meg lélek s nézz e kőre, —
Jlézz a gyászos dombtetőre 1 . . ,

— S hogyha sírni volna kedved :
I Ejts fölötte fájó könnyet ! . . .

— Hervadó lomb — megtört pálya. 
Annak is van fényrugára! . . .
Ki volt ? — ritkán emlegetjük, —

, Csak mikor már — elvesztettük 1! .

Halottak napja.
Ünnepel a halál országa, a temető 1 A 

hallgatag sírok koszorúk özönétől diszknek, 
melyekkel a megemlékezés róvja le e napon 
kegyeletei adóját a hant alatt nyugovók iránt. 
A szeretet nem ösmer feledést s daczol a ha­
lállal, melynek hatalma nincsen arra, hogy a 
szívből, a lélekből is kiragadja kedveseinket; 
bár szemeink nem látják, ajkaink nem csókol­
hatják. karjaink nem ölelhetik, ók mégis él­
nek az emlékezetben. E nap az ó napjok, az ő 
ünnepök i

A sirhantokr-a oly jól esik ma könnyeket 
hullatnunk, mert ma érezzük csak igazán, hogy 
imé csak egy öloyi föld választ el meghalt 
kedveseinktől s e kis távolság egy ö r ö k 1 é t 
távolságát jelenti mégis !

Ki volna oly könyörtelen szivü, hogy e 
napon elmulasztaná meglátogatni haiottait, ha 
az semmi nehézségébe nem kerül ? Ember 

1 ember hátán tolong a temetőkbe s kit halott­

jától mértföldek választanak el, az kegyeletes 
gondolatban látogat el oda. Pedig kinek ne 
volna halottja, kire ha rágondol, szivében is­
mét föltárnád érintkezésük hangulata s az 
iránta táplált szeretet ? E visszaemlékezésre 
mely idő volna aikalmatosabb a mai napnál ? 
A halál pusztító hatalmától megdöbbenve ál­
lunk meg a sírok felett, mert kinek ne jutna 
eszébe az a sötét gondolat, hogy jövőre talán 
már az ó sírjára fog tenni koszorút a kegye­
letes emlékezet; e sötét tépelődést jóságosán 
nyugtatja meg a temető mai képe, — hiszen 
nem feledi el senki kedves halottját. Bár a 
hideg hantok elválasztják tőlünk, a meghaltak 
mégis közénk tartoznak, szeretjük őket ügyi 
mint életükben, ellátogatunk hozzájuk és sír­
juk felett kibékülünk a sorssal a feltáma­
dás hitében.

Oly megható látványt nyújtanak a gyá­
szolok 1 Ott egy öreg ember, botjára támasz­
kodva vánszorog a mohos sírokhoz, melyek 
alatt mindene temetve van.

Megáll a fejfák előtt s lelke visszarepül 
a múltba, mikor még erős fiatalságában bol­
dogan ölelte magához nejét, aztán együtt szen­
vedték át az élet bajait. Most itt áll egyedül 
a sírnál, mint kiszáradt, lombjavesztett fa 
melyet a vihar összetépett.

— Hozzátok megyek nem sokára ! Sut­
togja görnyedezve

Amott egy fiatal özvegy közelit szerelté­
nek sirhantja felé. Gyászruhája és sápadt ar- 
cza éles ellentétet képeznek. Kis gyermekét 
kézen vezeti a frissen hantolt sirhoz és úgy 
sír, úgy zokog, mig a kis gyermek gondatla­
nul játszik a sirhant göröngyeivel.

Az árok szélen egy koldus gyermek zo­
kog egyedül, elhagyatva, gyenge kis kezében 
szorongatja örökségét, a koldus-botot. Még 
egy évvel ezelőtt boldog volt, mert édes anyja 
ügyelt rá Volt ruhácskája, meleg ágya, taka­
rója — most hiába könyörög a hideg sirhant* 
hoz, az nem adja neki vissza édes jó anyját, 

j pedig már elszakadt a ruhácskája, meg kellene 
varrni, aztán az emberek is oly rosszul bán­
nak vele, nincs, ki megvédelmezné őt. Hulld 
könnyeit el-el fújja a szél remegő arczárói, 
ajaka elrebegi azt az imát, melyre anyja taní­
totta. Elsárgult falevelekből ősszekötőzgetett 
koszorúját szépen leteszi a sírra, még egy 
szál gyertyácskát is meggyujt — megér- 

, demli az a jó anya!
A temetőkből késő éjjel térnek haza az 

emberek, de a sírokon ott virraszt az emléke­
zet, a szeretet világa!

Komlósey Ilonka,

A
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vannak, de ezeknek elejét fogja venni a kor­
mány ama törvényjavaslat kapcsán, melyet a 
réndoriparról és házalásról fog elő?erjeszteni. 
Egyúttal kijelenti azt, hogy ha az általa te- 
end6 tanulmányok alapján látni fogja, hogy az 
értékpapíroknak részletfizetésre való eladása 
ügyeben intézkedni kell, a kellő időben meg­
történik az erre vonatkozó előterjesztés. Kéri 
a javaslatot a tárgyalás alapjául el nem fo­
gadni. Istőczy Győző megnyugvással hallotta, 
hogy a kormány meg fogja tenni a szükséges 
intézkedéseket, de azért még sem egyezik 
bele az elhalasztásba, a kormány ellenzéki kép­
viselők törvényjavaslataival szemben mindig 
elutasító magatartást követ. Baross miniszter 
röviden válaszolva kijelenti, hogy ba a jav as­
lat jó volna, elfogadta volna ; a saját állás­
pontját épp oly jogosan védelmezi, mint ó az 
ő általa benyújtott javaslatot. Ezután meg­
történt a szavazás. I s t ó c z y maga állt fel. 
A legközelebbi ülés november 4-én d. e. 10 | 
Órakor lesz, a midőn az 1891. évi állami-1 
költségvetés kerül tárgyalásra. Az ülés fél 1 j 
órakor véget ért. __ __ i

— Külföldi hírek. Xz elkeresz j 
t e 1 é s e k. Vatikáni közökben azt remélik, 
bogy az elkeresztelések ügyében sikerülni fog j 
a megegyezés a szentszék s a magyar kor- j 
mány könött (?) Régensség Hollan­
diában. A nasszaui herczeg nov. 7-éu Lu 
xemburgba érkezik, hogy a régensséget át­
vegye. — Paraszt-lázadás Orosz­
országban. A charkovi és jékaterinosz- 
lávi kormányzóságokban az orosz parasztok 
formális lázadásban törtek ki. Megostromáljak 
a földbirtokosok házait, rabolnak és pusztí­
tanak. A belügyminiszter elrendelte, hogy a 
lázadó parasztok fosztassanak meg jogaiktól. 
— Deákok kongresszusa A prá 
gai egyetem cseh hallgatói elhatározták, hogy 
a kiállítás a «almából az összes szláv deaksá- 
got Prágába kongresszusra hívják össze. — 
Herczegből szerzetes. Radzivil 
herczeg letette rangját s beállott szerzetesnek 
a Benedek-rendiek közé. a dalmát tar- 
tománygyülést, ha horvát nemzeti vei- t 
leitások észleltetnének, vagy pedig ha Dal- j 
máczia és Horvátország egyesítésének eszmé- j 
je nyomatékosan hangsulyoztatnek, fel fogadjak | 
oszlatni. — Orosz készülődések. Az j 
orosz nyugoti határok közelében hét nagy 
katonai kerület van, melyekben óriási haderő 
haimoztatott fel Mod e haderőt még szorosabb 
kapcsolatba akarják hozni s a hadtesteket 
már hadseregekké készülnek egyesíteni. Há­
rom nagy hadseregparancsnokságot szerveznek 
es pedig egyet az északi, egyet a déli és 
egyet a nyugoti hadsereg részére. — A bol­
gár trónra Oroszországnak uj jelöltje 
van, és ez nem más, mint Mirkó, a monte­
negrói fejedelem második ha, kit az orosz ud­
varnál nevelnek.

A h.-böszörményi választáshoz.
(Levél)

H.-Böszörményben a képviselőválasztás 
tudvalevőleg a függetlenségi és 48-as párt fényes 
győzelmével végződött. A Sovágó Gábor sza­
vazat-többségét még nagyobb számra lehetett 
volna emelni, de midőn már a öbbseg 250-eu 
felül emelkedett, pártunk tagjai közzül számo­
sán lemondtak szavazati jogukról azért, hogy 
az eredmény minél előbb kihirdethető legyen.
A Margittay Gyula pártja az utolsó emberei 
is bevitte, meg sem tudott 345-nel több szava­
zatot összehozni.

Midőn a választási elnök az eredményt 
kihirdette, a függetlenségi és 48-as part óriási 
lelkesedéssel, lobogók alatt vonult a Súvagó 
Gabor lakásához, hol az uj képviselőt Láda 
János üdvözölte, mire S ó v a g ó Gábor mesz- 
szehallatszó, érczes hangon a következő rövid 
beszéddel válaszolt:

Itt
között.

Halottak estéjén.
(Temetői hangulat.)

Irta : Szathmáry Zoltán.
„Elfeledjük, hogy a világ ma este 
Bohóczczá nem lón csak kevésbe múlt, 
Nevess ki víg bölcs engam is; szemembe 
Addig kaczagtam, most könnyű tolult“ 

Reviczky.
bolyongok a temetőkért sirhaujai

a tarlóit sir-doirbokon kigyuitak a mé 
esek ; a kegyelet kivilágitá a temető néma 
lakóinak szomorú, zajtalan nyughelyeit.

Előttem tódul be a tárt kapukon kérész 
tül a zajongó néptőmeg.

Olyan idenszerünek tűnik fel előttem 
ez a nyüzgés-mozgás, a temetőkért kivilági 
tott sirhautjai közt. A mint hozzá vagyok 
szokva e hely csöndjéhez olyan kellemet­
lenül hat rám most a zaj, lárma.

Minek is költözik át az élet a haál bi­
rodalmába ?!....

Azok ott fekszenek lenn a hideg, nyir 
kos föld alatt, porladozd csontokkal. A főn 
levők ereiben pezseg a vér. velőt takarnak a 
csontok, s a hidegtől kipirult arezokon az 
elet üi.

Melyik hát a boldogabb ? 1 .. .
Fejem felett rejtélyesen csattognak a te­

mető fáinak lombtalan gályái.
Itt egy fekete ruhába öltözött zokogd 

alak borul egy kis sirhalomra, elárasztva 
loaró könnyeivel a hideg márvány lapot. 
Ott egy elfojtott, halk kaczaj üti meg 
füleimet. 6

A kápolnából ide hozza a szél az esti 
harang monoton zúgását; ide hallatszik az 
»jutos vőa asszonyok zsolozsmája.

„Tisztelt polgársak!

Forrón, lelkem egész hevével köszönöm 
önöknek azon bizalmat, melylyel engem meg 
ajándékozni szívesek voltak. Tudhatják jól 
önök, bogy a képviselői állásra nem vágytam 
s többszőr szóval és Írásban kijelentettem azt, 
miként a jelöltséget el nem fogadom. Hogy 
mégis elfogadtam, annak oka az önök irántam 
tanúsított bizalma, s Hajdu-Böszörmeuy varos 
szülő városom iránti lángoló szeretetem. Mert 
midőn kitüzetett egy zászló, melyre 
városunk belbékéjének megzavarása 
volt felírva, nem volt szabad tovább 
habozni és el kellett fogadnom a jelöltséget. 
Hogy önök a zászlót, melyet kibontottam, 
diadalra emelték, annak adtak kifejezést, hogy 
vélem egygvek azon szent elvben, melynek 
szellemében neveltettem s me­
lyért eddig küzdöttem s melyért 
leendő nagyobb küzdelemre a 
mostkezemhe helyezett man 
dátummal felszólít, tatám: hogy 
Magyarország legyen önálló, 
független s semmi más ország­
nak alá nem vetett szabad állam. 
Ez — az önök és — az én politikai hitval­
lásom. Ezért küzdeni fogok, képviselő társa­
immal, teljes erőmből. S mivel jól tudják ónok, 
hogy én nem a s z o, de a t e t t, embere vá­
gyóit, engedjék meg, hogy felhívjam figyelmü­
ket képviselői kötelmeim általam leendő telje­
sítésének körvonalozására. Böszörmény város ér­
deke, enuek nyugalma, felvirágzása szent előt­
tem ; ezért küzdeni, munkálkodni legfőbb törek 
vssem leeiid.

S vegyék önök tudomásul, hogy őrömmel 
vetek fátvolt a mai nap azon eseményére, hogy 
polgártársaink egy töredeke velünk szemben 
foglalt állást, és én ölömmel munkálkodom 
az ellentetek elsimításán, mert akarom, 
hogy evárosban, eváros közér­
zületének megfelelőle g csak 
egy párt: a függetlenségi és 48 as 
legyen. És ily ezélzatból szívesen kell 
üdvözölnünk a lobogónk alá állókat s felhányui 
a múltat sohasem szabad. Azonban kijelentem 
azt is, legyen az bár testület vagy 
egyes, ki eváros békéjét, lelza­
varni igyekeznék, szemben talal engem, ki az 
ilyen törekvéseket minden kezemügyébe 
járó eszközzel gátolni fogom.

Képviselője leszek-e városnak a függet­
lenségi és 48-as párt programja alapján, tehát 
nem egy párt képviselőjének erzetn ma­
gam ; hanem -— amint igaz is — egy válasz­
tókerületnek. A választókerület iránt érzett 
igaz tiszteletem indít azon kijelentésre, hogy 
képviselőségem alatt forduljon hozzam bizalom­
mal bárki, akár a legvagyonosabb, akár a leg­
nyomorultabb kunyhó lakója, igaz, jogos 
ügye mindenkor védelmezőre talál bennem.

Isten éltesse önöket, kívánom, érjek meg 
politikai idálunk : a független, szabad, nagy 
és hatalmas Magyarország megtestesítését. 
Éljen ez eszme legnagyobb képviselője : K o s- 
s u t h Lajos !“

Szűnni nem akaró éljenzés követte Sóvágó 
beszédének minden részét s folytonos eljenzés 
közt vonult a nép — képviselőjével együtt 
— a városházára, a mandátum átvétele 
végett.

U. Szabó Mihály választási elnök meleg 
szavakkal üdvözölvén az uj képviselőt, S ó- 
vágó Gábor kijelentette, hogy a milyen 
tisztán, tiszta kezekből, tiszta kezekbe veszi a 
mandátumot, oly tiszián és tiszta kezekkel 
fogja azt az ülésszak végén választói rendelke­
zésére bocsátani.

Mindannyian teljes reménynyel s t iza- 
lommal tekintünk képviselőnknek a képviselő 
házban kifejtendő működése elé s hisszük, 
hogy az, a ki H.-Biszörményben a független­

ségi és 48-as pártot oly körültekintő gonddal 
tudta vezetni az országházban is u~
fogja tölteni a ráváró szerepet !

teljesen be-

H-l

HELYI HÍREK
* A párbajról folytatja czikksorozatát a 

„Debreczeni Ellenőr“ tárczaczikk 
Írója. Azzal érvel ellenünk, hogy mi elitéljük 
a párbajt, lapunk szerkusztőségének két tagja 
mégis párbajt vívott. Ez nem azt bizonyítja, 
hogy a párbaj helyes intézmény lenne, vagy 
hogy a párbaj visszautasítása minden esetben 
erkölcsi halottá tenné az illetőt, ha­
nem csupán azt, hogy vannak olyan kénysze­
rítő körülmények, midőn a párbaj elől senki­
nek sem lehet kitérnie. E térré különben nem 
vihetjük át a vitát, mert arról, hogy mi okok 
folytán kellett szerkesztőségünk két tagjának 
p.irbajt vívnia : a bevégzett tények után hall­
gatni kötelességünk, pedig hozhatnánk fel 
olyan érdekes részleteket, melyek éppen a mi 
álláspontunkat igazolnák ! — Mi nem azt vár­
tuk a tárczaczikk irójatúl, hogy ellenünk e 
párbajukkal érveljen, hanem azt : bizonyít- 
sa be, hogy a párbaj visszauta­
sítása miért tenne valakit er­
kölcsi halottá?! Ha a tárczaczikk 
írója hajlandó enuek a fejtegetésébe belemen­
ni, akkor szívesen fölvesszük vele a tollhar- 
ezot, de egyes konkrét esetekre 
nem terjeszkedhetünk ki, mert 
akkor nem elvi kérdéssel, hanem személyes 
ügyekkel foglalkoznánk, ezekkel pedig akkor 
sem foglalkoztunk, midón az illető párbajok
vivattak. A kérdés tisztázása érdekében — is­
mételjük — fölvesszük a tollharczot, de nem ! lenleg alkalmazott 
azon az alapon, melyen a „D. E.“ tárczaczikk 
Írója kezdte és folytatta !

* H.-Böszörményből Írják lapunknak, 
hogy ifj. Sóvagó Gábor, országgyűlési képvise­
lővé választatván, valószínűleg le fog mondani 
a függetlenségi és 48-as pártkor elnöki tisz­
téről * az igy megürülendő elnöki tisztre tendők, mivel később beérkező folyamodványok

* Uj kölcsön-könyvtár. A „debreczeni 
jogász- és tisztviselő-kör“ szépirodalmi és tu­
dományos müvekből álló könyvtárát f. évi 
nov. hó 1-én átadja a közhasználatnak. Könyv 
osztás van hetenként kétszer: hétfőn és csü­
törtökön d. u. 5—6-ig. A könyvtárat, mely a 
legkitűnőbb malattatő és szakköuyvekből gon­
dosan van összeválogatva s mar is közel 300 
munkából áll, csak az egyesület tagjai hasz 
Hálhatják, minden külön díj nélkül.

* Az ármentesitő társulatokhoz a föld- 
mivelési miniszter a következő reudeletet in­
tézte : Ama czélból, hogy ezentúl oly egyének 
is képeztesseuek ki, kik nemcsak a talaj;avi 
tási munkálatok körül legyenek alkalmazhatók, 
hanem a folyamfelvigyázók és a viz-társulati 
gátfelügyelők teendőinek ellátására szükséges 
képzettséggel is bírjanak, a Kassán eddig fenn­
állott rétmesteri iskolát, — mely eddigelé csak 
a kultúrmérnöki hivatalok és gazdák számára 
nevelt a talajjavításoknál alkalmazandó mű­
szaki segédszemélyzetet, „vizmesteri iskola“ 
elnevezés alatt akként szerveztem, hogy abban 
mindazon tárgyak elméletileg és gyakorlaiilag 
taníttassanak, a melyek a fentebb megnevezett 
alkalmazottaknak a gyakorlati életben szüksé­
gesek. Mint a kassai m. kir. vizmesteri i - kola 
szervezeti szabályzatából kitűnik, a vizmesteri 
iskola czélja a tanulókat akként kiképezni, 
hogy azok a kisebb vizépitészeti munkálatokat 
önállőan és tervszerűen végrehajthassák és 
fentarthassák ; a nagyobb szabású munkálatok 
végrehajtását mérnöki felügyelet alatt vezet­
hessék s a reájuk bízandó árvédekezési, fo- 
lyamreudőri és egyáltalán a hivatásukkal járd 
teendőket helyesen elvégezhessek, mi által a 
vízi-társulatoknak mód nyujtatik, hogy a növe­
kedő műszaki teendőket a mérnöki létszám 
emelése nélkül olcsóbb műszaki segéderők al­
kalmazásával helyesen és szakszerűén végre­
hajtani képesek legyenek. A társulatnak jól 
felfogott érdekéből kívánatos tehát, hogy je- 

segédszemélyzete közül a 
vizmesteri iskolának folyó évi november 15-én 
megkezdődő tanfolyamára egy, esetleg több 
gátfelügyelőt küldjön. Azoknak, kiket vizmes­
teri iskolában kiképeztetni óhajt, a szervezet 
4. §-a szerint felszerelendő kérvenyd a társu­
lat által legkésőbb f. év> november hó 5 eig 
az országos kultúrmérnöki hivatalhoz terjesz-

egyedüli jelolt R á n k y Béla, a pártkör te- ! figyelembe vehetők nem lesznek, 
vékeny és e.vszil ,rd aleluöke. A Dr. Pápai i * a gyermekszobából. A hét éves Buksi 
Imre halálával megürült wegyebizottsági tag i Milcsikét kérdezi egy veadég, hogy mit ^anul? 
sági hely re 3 jelölt nevét emlegetik. Kombiná-! — M i 1 c s i k e : Verset tauulok. — V e n- 
czióba vaunak véve : Dr. Losonczy Álmos lő" j d 6 g : És tudod, mi az a vers ? — Mi lcs'i- 
orvos, Szabó János ügyved és D o b ó Sándor, j g e : Hogyne ! A vers az, a mi a sor végén 
a lüggetlenségi és 48 as pártkör főjegyzője. I egyformán végződik és a mit nem igen 
Ha a függetlenségi es 48-as párt Dobo mellett j iej,et megérteni
foglal állást, akkor megválasztása bizonyos s í * Miniszteri rendelet. Az igazságügynn- 
e választással a pártkőr elismerését fejezne ki j nigzter he|yett Czorda Bodog államtitkár a 
egyik önzetlen, munkás tisztviselője iránt! következő Körrendeletét i .tézte az összes tör-

* Az erdöőri szakvizsgák Hajduvármegye vényszékekhez: Hivatalos utón tudomásomra
székháziban okt. 20—26 napjain tartattak j jutott, hogy a magán elmegyógyintézetek által 
meg. Jelentkezett a vizsgára 27 erdóőr, kik j a felvett elmebetegekről kötelesség-zerüleg 
közül 4 kitűnő, 8 jő s 10 kielegi ő bizonyít- i vezetett kimutatásokban azon körülmény, hogy 
vauyt nyert, 5 pedig megbukott. I az elmebetegség biróiiag megállapittatott és

* Bohánybevaltasi határidők. Az 1890 ik ' az illető elmebeteg gondnokság alá helyezte- 
évbeu a kincstár részére engedély mellett ter- j tett-e, azon ókból nem tüntethető ki, mert az 
inéit dohányok a következő időtartamok alatt eljáró törvényszékek, bár velük a betegek fel- 
iognak beváltaim :Debreczenben decz. ' vetele esetről-esetre közöltetik, s bár ennek
15., febr. 10., K a g y-L étán decz. 15., jau. ; alapjan a szakértői vizsgálatok meg is ejtetnek,
24., Érmihalv falván decz 15., január ; határozatukat az eimegyOgy intézeti igazgató
24., N a g y-K á r o 1 y b a n decz. 15., január j Ságokkal nem közük. Minthogy ily eljárás 
24, Dorogon decz. 15., íebr. 12. ! mellett a csak ideiglenesen felvett eimebete-

* A „Debreczeni kör1, mely Budapesten 
a mait iskolai óvbeu alakult, f. hó 2-áo, azaz 
holuap este 8 órakor tartja felolvasással es 
szavalássá! egybekötött rendes közgyűlését a 
Drechsler-féle vendéglő (Vámkáz körút 12. sz.)

Ott egy kicsi gyermeket tart karján a 
hüs anya, könytelt szemeivel oda réved tekin­
tete, feledhetlen szeretettének 
sirhalmára.

A kis baba átfogja a nő nyakát s ra­
gyogó szemeivel lemosolyog a kigyult mé­
csekre.

Amaz sir. Siratja eltűnt boldogságát, 
érzi azt a betőlthetlen űrt, mit elköltözött 
férje hagyott hátra szivében. Emez mosolyog, 
kerekre nyitott szájával érthetetlen hangok­
ban tör ki az öröm nyilatkozata.

Ott egy kis leányka térdel a nyirkos 
porondon, zokogásba fűlő, halk, el-elcsukló 
hangon rebegi el imáját.

Itt egy termetes asszonyság szórja szit­
kait az ügyetlen temető csőszre, aki segéd­
kezet akarván nyújtani, vigyázatlanul megper­
zseld a színes lampionokat.

Itt látom magam előtt az egész világot. 
Itt találom minden alakját, az élet minden 
nyilatkozatait 1 . . .

Bolyongásaimban arra a helyre érek, 
ahol a gondatlan sírokat buján takarja be az 
elszáradt bojtorján, az áttörhetetlen bozót. A 
hol az omló sirdombokat betemetgették elsár­
gult, elhullott leveleikkel a sirkert ákácz- 
fái.

Itt nem jár se: ki.
Itt nincsen eltisztitva a gyom a járatlan 

mesgyékröl, itt nicsenek a hantok kivilágítva 
lampionokkal, ragyogó fényű viaszgyergyakkal, 
nincsenek lángban álló urnái, szelíd fényű 
mécsei.

A megelégedés érzete vonul át keb­
lemen.

Milyen jól illik ez a hangtalan némaság 
6 hely szentélyéhez I

külön helyiségében.
* Halo tak napja A debr. r. kath. 

metö nem ma, hanem holuap este fog 
világíttatni.

gek végleges fölvétele az 1876. évi XIV. t. ez. 
73. § ának végbekezdése értelmében nem esz­
közölhető, s úgy az ezen irányban, valamint 
a biróiiag épelméjünek megállapított személyek 
elbocsátása körül szükséges ellenőrzés a ker-

; déses elmegyógyintézetek felügyeletére hivatott 
te- ' hatóságok által hatályosan nem gyakorolható : 
ki- I az 1874. évi május hó 29-én 16 080, sz. a. 

kelt intézked es kapcsában felhívom a kir.

Milyen boldogok e hely nyugvói. Az ő 
álmukat nem zavarja meg semmi zaj. Hábo- 
ritlanul szőhetik tovább is édes ál 
mukat.

Erre a helyre nem lopódzik be az álnok­
ság, a kétszínűség legkisebb szikraja sem.

A méltóságos csendet nem veri fel sem 
zokogás, sem kaczaj.

A temető kivilágított részéből gyengén 
szűrődik keresztül a derengd fényű pislogó 
mécsek világa.

A ínysztikus homályban keresgélem a 
kereszteket s rajtok az elhunytak 
neveit.

De itt keresztek nincsenek s emberi kéz 
nem örökité meg az itt nyugvó halottak 
neveit.

Egy-egy pózna jelöli csak, hogy itt is 
siri álmot alusznak azok, kik már többé nem 
szenvednek.

Ezek az emberek nem érdemelték ki 
halálukkal a fejfát, a kerestet. Az Írás is 
tiltja.

Ezek önként kereszték fel a halált.
Megunták az életet, vagy nem voltak 

elég erősek megküzdeni viharaival ? Ki tudná 
megmondani ? 1

Itt nyugosznak a társadalom kivetettéi : 
az öngyilkosok.

Elgondolkodom .. .
Valamikor olvastam valahol egy 

axiómát.
Úgy tetszik, mintha azt susogná most az 

őszi szél a zörrenö levélnek ;
„Egy eltévesztett életet helyre lehet 

hozni egy el nem tévesztett golyóval!!“

■ SCieSTsora*-.'*

ERDŐ VIRÁGA.
(Regény két kötetben.)

— Irta: Vörös Juliska. —
(MÁSODIK KÖTET). 15.

(Folytatás.)
Czihelőszki néni csakhamar el is aludt. 

De a lányka szemeit kerülte az álom.
Az elmúlt napokra gondolt. A rózsákat, 

ékszereket lerakta, de még fehér ruhája rajta 
volt. Haját kihoutotta, mert nehéz volt, fel­
tárta az ablakot, kezét a párkányon nyug­
tatta kibámult az ablakon a holdvilágos 
éjbe.

Ma annyi mindent hallott, Gyula azt 
mondta, az a boldog, a ki szeret és szeretve 
van.

De azt is mondta, ba szive nem volna 
másé, úgy őt tudná szeretni, gondoljon rá 
testvériesen, s vegye szívesen, ha az éjjel zene 
szól ablakai alatt. Óh mily kedves fesz az 
egy testvértől egy ilyen kedves üdvözlet, mily 
figyelmes ő.

És a szép bányász-tiszt, az is sokat 
beszélt neki, egy kedves barna lánykáról, s 
azt mondta, ha az az egy nem foglalná el 
egyedül az ó szivét, akkor őt, csak ót tudna 
szeretni. De bocsásson meg neki most, mégis 
hü marad kedveséhez, de ha valaha ez eleiben 
szüksége lesz rá, tudósítsa, tekintse fivérének, 
megígérte, hogy az éjjel, ha majd az ablakai 
előtt halad hazafelé, üdvözletei fog neki 
mondani.

A fiatal pap egyszerűbben, de melegeb­
ben beszélt a boldogságról, azt monda, neki 
senkije a világon, 6 nem kíván mást, minthogy 
Boriska lenne az 6 kedves felesége, gondol-

örvényszékekfl 
hatósági, vagy! 
kórháznak iga/ 
vagy kórházak! 
részéről valam] 
elmebetegek 
helyezési eljár! 
az ügy érdemi 
rozatot az lile! 
közöljék.

* Sétaharj 
által holnap 
dezendő séta-hl 
1. Daliaduló. Q 
operából, Ada j 
ringó), Ellenbe] 
Egyveleg a 
„Magyar ránc.! 
bal“, G: 1 létről. " 
tói. 9. „Babatij 
Bayertől.

* Halalozl 
48/49 iki honvé 
nek 61-ik éveli 
tették végnya^ 
ben. Béke had

* Helyhal 
miniszter eireol 
könyvi ügyekbí 
helyhatósági bi 
nyitvány bélyeí

* Uj teml
zelebb varosunl 
lakos, ki egyiti 
mintegy 15 évi 
minden részét " 
önálló tel 
fog nyitni e hd 
czegied-uf.czai 
Intézetét a leg 
érczkoporsdi s 1 
legjutányosabb ; 
jük, hogy ez ul 
támasztani a ti 
a gyászold csalj 
bednek, — a 
hogy a temetká 
seuy kepes uj ü]

~ Hz
— A czíj

delmi családba 
millió rubel, 
czegtónek, a ti 
dékozott, mikq 
bez nőül mel 
fejedelem igeaf 
még böicsebb 
czegi veje renl 
vedélyének 
ezt a milliót 
lyezt» el s veji 
ki. Zorka herd 
halt s Karagyi 
lio rubel kiadj 
Bzont hallani 
most nem attól 
pénzt elfogja 
hogy azt az ö! 
felhasználni Szq 
tásait gyengite 
élt, szabad kézi 
czeguek Szerbi] 
ga igényeit ipi 
milliója fölött j 
kellemetlen 
tagjaira s Leül 
kita fejedelem | 
héttel ezelőtt 
szályt kiégvén] 
nem sikerült, 
lan maradt, s i 
lióját. Karagy] 
sen a czárhozI

kozzék e feie«
elhatározza mf 
tekintse fivéréj 
és ha . . . ha 
Boriskára, ug] 
rére.

— Jaj
hiányzik, hogj 
Mosolygott sál 
döbbent, mii! 
aztán kerdeztl 

— KicsJ 
állt ott.

— Nem 1 
mai nap felet] 

— Ugye
tél?

De ez -I 
nagyon alázatif 

Kezét vi 
úgy bocsátá el 
géd csókot tű 

— Nem|
sem.

— Úgy j 
ezt a virágs 
lyetted meglá] 

— Kös:
— Áztál 

tudtad eladni, 
— Szói! 

kalitka nézd 
akartam titok 
találtalak, vei 
kocsizni kelleT 
őket s az utq 

— Oh 
vés lesz.
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DEBBECZEN
örvónyszőkeket, hogy ha akár állami, törvény 

hatósági, vagy közkórházi jelleggel felruházott 
kórháznak igazgatósága, akár magáotébolydák, 
vág? kórházakban levő tébolydái osztályok 
részéröl valamely gondnokság alá helyezendő 
elmebetegek felvételéről a gondnokság alá 
helyezési eljárás befejezése előtt ertesittetuek, 
az ügy érdemében hozott jogarős biró hatá­
rozatot az illető gyógyintézeti igazgatósággal 
közöljék.

* Sótahangverseny. A katonai zsnekar 
által holnap d. u. a „Margit fürdődben ren­
dezendő séta-hangverseny műsora a kővetkező :
1 Dalinduló, Czapektől. 2. Nyitány „Giralda“ 
operából, Adamtól. 3. „Egy édes álom* (ke­
ringő), Eilenbergtói 4. Dal, Kückentől. 5. 
Egyveleg a „Lohengrin“-bői, Wágnertől. 6. 
„Magyar tánczok“, Brahmstól. 7. „Lóin du 
bal“, Giilettől. 8. „Simplicius“-nég)es, Strauss- 
tól. 9. „Babatündér“, második rész, babét, 
Bayertől.

* Halálozás. Bedői Markos Ferencz 
48/49 iki honvedszázados, f. hó 29 én, életé­
nek 61-ik évében elhunyt. Hült tetemeit ma 
tették végnyngalomra az ujfehértói sirkert- 
ben. Béke hamvaira !

" Helyhatósági bizonyítványok. A belügy­
miniszter elrendelte, hogy a községek telek­
könyvi ügyekben szóbeli kérelemre is kötelesek 
helyhatósági bizonyítványt kiadni, mely bizo­
nyítvány bélyegmentes.

* Uj temetkezési intézet nyílik meg kö­
zelebb varosunkban. Dankó Mihály debreczeni 
lakos, ki egyik helybeli temetkezési intézetnél 
mintegy 15 évig működött s ezen üzletágnak 
minden részét szakértelemmel vezetni képes, 
önálló temetkezési intézetet 
fog nyitni e hó folyamán. Üzleti helyisége a 
czegled-utczai gyógyszertárral szemben lesz. 
Intézetét a legdíszesebb kocsikkal rendezi be; 
érczkoporsói s minden temetkezési kellékei a 
legjutányosabb áron lesznek kaphatók. Remél­
jük, hogy ez uj vállalat üdvös versenyt fog 
támasztani a temetkezési intézetek közt s igy 
a gyászoló csaladok temetési kiadásai keves- 
bednek, — a miért csak helyeselni tudjak, 
bogy a temetkezési intézetek száma egy ver­
senyképes uj üzlettel szaporodik.

Hazánk s a külföld.
A czár milliója. A montenegrói feje­

delmi családban nagy háborúságot okoz az a 
millió rubel, melyet az orosz czár Zorka her-

„Times*-nek, hogy e kényes kérdésben az ha­
tározzon, a mi reá nézve bizonyosan nem kel­
lemes feladat.

KOzgazdas ag.
Gabnaárak. (Budapest terménytőzsde 

okt. 30.) Búza tavaszra 8.02 pénz, 8.03 
áru, búza őszre 7 80 pénz, 7.85 áru, —
május—júniusra------ pénz,--------- áru.
Tengeri (nj) 1891. máj.—jun. 6.12 pénz, 
6.14 áru, aug.—szept. —.— pénz, —.— 
áru. — Zab őszre 6.90 pénz, 6.95 
áru, tavaszra 7.16 pénz, 7.18 áru. Ká 
posztarepcze augusztus—szeptemberre 
13.75 pénz, 13.86 áru.

— Sertesvasar. A kőbányai sartéskeresk 
csarnok távirata okt. 30. Az üzlet változatlan
M. urasági Oieg nehéz 42------43. Írtig m. uras
fiatal nehéz 44.----- 44.50 írtig, magy. arasági
fiatal közép 44.------45.— Írtig, magy. uras.
fiatal könnyű 46.----- 47 — írtig, magyar sze­
dett nehéz —.-------- .— frtig, magyar szedet!
közép 43----- 44.— írtig, magy, szedett könnyű
43------44 50 írtig, szerb, átmeneti nehéz
43‘/s-—A*-—szerb, átmeneti közép 43.*/i— 
44.— írtig, szerb, átmeneti könny. 4l.*/s—42 
Írtig. As arak hizlalt sertéseknél párunkon 45 
kgl. 47i-os levonással mótermázsánkint ér­
tendők. Romániai és szerbiai sertéseknél, me­
lyek mint átmenetiek, adattak el, a vevőnek . 
páronkint 4 forint aranyban vám fejében meg- i 
téríttetik.

Sertóslétszám: okt. 28-4n volt 
készlet 115,534 darab, okt. 29-én fel­
hajtatott 1925 darab, okt. 29-én elszállít- 
tatott 2440 drb. Maradt készletben 115,019

idősb Kerekes András mit kapott, csak tedd 
el és köszönd meg.

Az asszony eltette, — az ajándék-hozót 
egy kis reggelivel is megkínálták. Hálálkodva 
eltávozott. Otthon elbeszélte, milyen kedvesen 
fogadták őt. Nem kényes emberek azok.

Egy pár hét múlva ismét vittek ajándé 
kot Kerekes Andrásnak. De már akkor a gaz­
da akart tiszte.kedni és ment egyenesen a nő 
által már leirt lakásra. Útja azonban a szín­
ház előtt vezetett. Ott állt Bogyó is több ba­
rátjával. A férfi felismerte Bogyót. Megállt és 
elmondta, mi czélből keresi.

Barta bácsi amint meghallotta, hogy pár 
hét előtt a felesége idősb Kerekes Andrásnak 
már hozott egy kis ajándékot, most pedig 6 
akar tisztelegni: mint a puska-golyó úgy el- 
tüat a csoportból.

Együd Pista rögtön gyanilott valaiu't.
— Hát ezt az elemózsiát, az ifjabb Ke­

rekes Andrásnak hozza kelmed ? — kérdi az 
atyafitól.

— Annak, annak a nótás Kerekes An­
drásnak.

— Tudja hol lakik ?
— Tudom. — Szent-Ainán.
Nagy volt a hahota.
Bogyó a czegléd-utczán lakott, Szent- 

Annán pedig Barta bácsi.
Nosza Zöldy utána megy Barta bácsinak 

és fülénél fogva hozza az atyafi elé.
Tisztába hozták a dolgot és kisült, hogy 

majd egész télen jókat falatozott idősb Kere­
kes András gyyanánt, az ifjabb Kerekes An­
drásnak szánt ajándékokból Barta bácsi. De 

turpisság kisült, többé nem vezette 
idősb Kerekes 'ndrás lakására a Bogyót ajáe-

ágon." „Hejh, be szomorúan szól a furulyám.11 
„Tyüh haj ki 1 Nedereczky szobalánya jöjjön 
ki!“ „Szeretlek én egyetlenegy virágom.“ „Ez 
a világ a milyen nagy.“ Az érdemes veterán- 
színész bucsufölléptét ismételve ajánljuk a kö­
zönség figyelmébe!

*

A színházi műsor következőleg van meg­
állapítva : November 2-án: „Molnár és 
gyermeke“. 3án: „Parlagi Jan­
csi.“ (Bogyó Alajos bucsuföllépte.)
4- én : „F r o u-F r o u.“ (Újdonság, először.)
5- én : „P á r i s i é 1 e t*. 6-án : „F e né­
gy e r e k e k.“ 7-én : „F r o u-F r o u.“ 8-án: 
„Párisi élet.“ 9 én: „B e t ö r ó k.“ (Uj- 
donság, először.) 

SZERKESZTŐI POSTA.
H.-Böitfrménybe. A tudósítást kénytelenek vol­

tunk megknrtitani, mert azok az apróságok, miket le­
velében felhői, azon melegében, a választás lezajlása 
atán, érdekeiek lettek volna, de most — egy hét 
múlva — aktuális értékűket elvesztették.

Debr. Üj|j Színház.
Holnap, vasárnap, 1890. november 2-án, 

páros bérletben :

Molnár és gyermeke
népies dráma 5 felvonásban.

drb aertes. dekozó atyafiakat és az atyafi, ki most rá jött, 
hogy kolbászát, hurkáját stb. Barta bácsi pa­
kolta el feleségeitől, csak anujit mondott: 

I „váljék egészségére 1“Színház.
Bogyó Alajos, a debreczeni közönség egy- ,

kori kedvencze, hétfőn tartja bucsu-fölléptét; Vásár van Debreczenben. Még csak 20 év 
„Parlagi Janes i‘-ban. A búcsúzó szi- másképen néztek ezek ki, mint mai
nősz debreczeni működésének idejéből vettük a napgág Bogyó is ott sétálgatott a fonatos sá- 
következő érdekes aj-róságokat: ; torok körül. Találkozik ott egy vidéki barátjá-

»Bogyó Alajos ma a Kerekes in-! ^ Nagyváradról ismert.
: d r á s í énekli.“ j A „C s i k ó s* volt e napon kitűzve a

Ezt kellett ráuyomatui a szinlapra és Bá- [ szjnházban.
! uyai bácsi biztosra vette a 4—500 forintos j — Pajtás ! — szól a vidéki úri ember, — 
bevételt. Kiss Sándor intendáns elégedetten jja ma elénekeled, hogy „Volt nekem egy daru 

1 dörzsölte kezeit. Szabó titkár pedig pedergette RZßr(j paripám,“ olyan vasárfiát veszek néked, 
azt az úgy is agyon nyírott bajuszát, végig a mi|yet agarsz.

czegLŐnek, a fejedelem leányának akkor aján-; nézve a telt házon, 
dékozott, mikor ez Karagyorgyevics herczeg- i A polgári osztálytól ajándék ajándék után 
bez nőül ment. Minthogy azonban Nikita ! jött Bogyó konyhájára, sonka, rucza, liba, kol- 
fejedelem ige» okos ember s előrelátó apa, de bász, velős konezok.
még bö csebb fejedelem, a ki tudta, hogy her- 
czegi veje rendkívül szeret kártyázni s e szen­
vedélyének már óriási összegeket áldozott fel, 
ezt a milliót a saját fejedelmi pénztárába he­
lyezte el s vejének csak h tőke kamatait adta j 
ki. Zorka berczegnő azonban időközben meg- ! 
balt s Karagyorgyevics herczeg most az 1 mil- j 
lio rubel kiadását követeli apósától, a ki vi- 1 
szont hallani sem akar erről. A fejedelem már 
most sem attól fél, hogy a herczeg ezt a 
pénzt elfogja kártyázni, hanem azon aggódik, ! 
hogy azt az összeget politikai czélokra fogja 
felhasználni Szerbiában, mi által a vő após kila- ‘ 
tásait gyengítené, mert a fejedelem, mig leánya I 
élt, szabad kezet engedett Karagyogyevics her- j 
czegnek Szerbiában, de mióta az meghalt, a ma­
ga igényeit iparkodik ott előmozditani. A czár 
milliója fölött folytatott háború természetesen 
kellemetlen a fejedelmi családnak többi

Egy péterfia-utezai atyafi feleségestől 
mindennapos volt a színházban, meg nem áll­
hatta, hogy ő is kedveskedjék valamivel a Ke­
rekes Andrásnak.

Felpakolózott az asszony. Csináltatott egy 
tortát is. Azonfelül disznóölésből a mi minden 
kitellett, hurkát, kolbászt, disznóhust s más 
apróságot.

Főszerkesztő : Sxlruay G4yu.lt*. 
Felelős szerkesztő: KLósa. Banna. 

Főmunkatárs: Dn. Bakonyi Samu. 
Kiadó: Kutas! Imre.

— Elénekelem — válaszolt Bogyó — és 
pajzánkodva tette hozzá, ha egy hátas lovat 
veszel.

— Gilt! habár elmúlt már a lóvásár. 
Ezzel bementek áldomasozni a fonatos- 

sátorba.
Este Bogyó elénekelte a dalt.
Másnap reggel 9 órakor, beállít Bogyóék 

udvarára egy mundiros kocsis :
— Bogyó urat keresem. Lovat hoztam

neki.
Bogyó már el is feledte a tréfát. Meg-

FELSOPÜLTA1

Dr. Bük Géza
azösszea orvosi tudományok tndora 

rendel:
d. e. 8—10 óráig, 
d. u. 3—4 óráig.
SZEGÉNYEKNEK INGYEN"^

T alróűQ ■ Czegléd-utcza, Áhrahám L. 
UaaaSa. ügyvéd házában 2578. sz. a-

így feipakolva beállít az asszony a szín-j jjgjt. Mit csináljon ó most a lóval, neki se
ház elé, megtudandó, hol is lakik az az arany 
szájú Kerekes András.

Barta bácsi (az öreg kórista) 
és pipázgatott rendesen legkorábban 
előtt.

Tőle tudakozódott a Kerekes András 
kásáról.

— Mi okból keresi lelkem ? — kérdezi 
Barta bácsi.

— Ezt a kis ajándékot hoztam neki és

álldogált 
a színház

la-

szénája, se abrakja, se istállója nincsea,
E gondján rögtön segített egy, a kapu 

I előtt éppen a lovat néző atyafi, nyomban e 1- 
.cserelteegy hízott disznóval.

Lett aztán nagy disznó-tor, az egész kar- 
I személyzetet meghívta, még Barta bácsit is 
; (mert azokat végtelenül szerette) és elénekel­

ték vigan, mutyiban a disznó Arát : „Volt 
nekem egy daruszőrü paripám!”

tagjaira s Leuchtenberg György herczeg, Ni- mutatja a bepakolt tele kosarat.
kita fejedelem harmadik veje, azért ment két j 
héttel ezelőtt Czetinjébe, hogy e családi vi­
szályt kiegyenlítse. Ez a törekvése azonban 
nem sikerült, mert Nikita fejedelem hajlithat- 
lan maradt, s nem akarja kiadni a czár mii- i 
Hóját. Karagyorgyevics herczeg most egyene­
sen a czárhoz fordult, legalább igy jelentik a

kozzék e felett, ő várni fog rá s addig míg , 
elhatározza magát, legyen hozzá bizalommal, 
tekintse fivérének, úgy hamarább hozzá szokik 
és ha ... ha vissza utasitna, emlékezni jól fog ! 
Boriskára, úgy fog rá gondolni, mint testvé j 
rére.

— Jaj de sok fivérem van már, csak az j 
hiányzik, hogy Muzsaji is fivérnek ajánlkozzék. 
Mosolygott saját tréfás gondolatain, de meg- ‘ 
döbbent, midőn kezére tette valaki az övét, 
aztán kérdezték : j

— Kicsikéin, még nem alszol ? Muzsaji , 
állt ott.

— Nem voltam álmos, gondolkoztam a 
mai nap felett.

— Ugye, és az alatt minket elfeled- ’
tél ?

De ez a kérdés nem volt haragos, sőt, 
nagyon alázatos.

Kezét vissza akarta vonni, de Muzsaji | 
úgy bocsátá el, hogy előbb egy hosszú gyen ! 
géd csókot tűzött rá.

— Nem feledkeztem el az otthoniakról
sem.

Nosza Barta bácsi 
volt rest. Jöjjön lelkem, 
a lakására.

El is mentek szépen kettecskén.
Haza érkezvén, hogy az öreg Bartáné 

valahogy megártsa a dolgot, hangosan és czél- 
zatosan oda mondja felesegének: Nézd az

néni
hogy

jUtOtt j

Reggel turbékolnak s Czihelőszki 
arra ébred s hamarjában azt gondolja, 
otthon van s csodálkozni fog, hogy 
haza.

— Ez derék lesz, most jó éjt.
— Jó éjt.
— Hát nekem nem nyújtasz kezet ? ma 

annyit részesítettél ebben a kegyben és én 
tárczámban hozok virágot, kaikban galambot, 
lesem még a gondolatodat is !

— Tehát még egyszer köszönöm s ki- 
nvujtá kezét az ablakon.

— Muzsaji két kézzel ragadta meg a kis 
kezét s nem egy, de sok csókot tűzött rá.

Aztán ment.
Czihelőszki néni a faluban vette fel ezt 

a kis szobát, ablaka utczára nyílt. Mindig akadt

egyet gondolt, nem , Csütörtökön este a „Válás után“ ez vig- 
etvezetem én magam J«ék adatott- ez a mulattató darab se 

I tudta közönségünket felrázni közönyéből, pedig 
úgy a darab, mint maga az előadás, megérde­
melte volna a telt házat. Locsarekné 
(Bonivardné) volt az est hősnője, ki e szerep­
ben úgyszólván önmagát múlja felül. De a 
többi szereplők is: Andorfy (Duval Henri), 
Gyöngyi (Bourgáneuf), G ó t h (Champea- 
ux), Püspöki (Corbulon), T á j k e r t i 
Berta (Diane), s P a 1 o t a y Piroska (Gábri­
ellé) szintén teljes dicséretet érdemelnek.

A darab előadását a „Bál után“ ez. 
monológ követte, melyet K o m 1 ó s i Ilonka, 

I társulatnak e fiatal tagja, igen kedvesen, s 
! nagy hatással adott elő. Maga a monológ igen 

ügyes szerzemény, s előadása megfelelő volt. 
Komlósi Ilonka előadási képességének fényes 
bizonyítékát adta, s a közönség, mely feszült 
figyelemmel leste ajkairól a szót, zajos tap­
sokkal, s virágbokrétával jutalmazta, 

j Lapunk mai tárcza-rovatában Komlósi 
Ilonkától kedves kis rajzot közlünk.

Tegnap este csoda történt 1 A színház 
csaknem egészen megtelt közönséggel. Mint 
ritkaságot jegyezzük ezt fel A „Párisi élet" 

bányász- ez. operettet adták, mely már 8 éve nem ada

— Úgy jól van, jutalmul hoztam neked 
ezt a virágszálat az orvos bácsi sírjáról, he­
lyetted meglátogattam tegnap.

— Köszönöm.
— Aztán megvettem galambjaidat, hogy 

tudtad eladai, tőlük megválni ? „
— Szólj, ha pénz kell adok éa. Itt a Milyen árva is ó tulajdonképpen, csak

kalitka nézd s benne a kis fehérek, most ; legalább az orvos bácsi élne, bogy mindenről 
akartam titokban beteaai ablakodon, de itt | beszélhetne vele. Szive úgy telve van, de Czi- 
találtaiak, vedd be. Szegényeknek akaratlanul . helószki néninek nem lehet elmondani, mert 
kocsizni kellett. Már a harmadik faluig vitték 1 ó mindent ki beszél, nagyon szeret csevegni, 
őket s az ntoa felismertem, s ide hoztak. azon vette észre, hogy köny pergett sze- 

— Oh köszönöm, és átvette, milyen ked-: meiból.
T6S lesz. (Folyt. koe.J

ilyen tiszta kis kiadó szoba, mióta 
tisztek laktak a faluban, s ezekhez gyakran i tott a degbreczeni színpadon, igy az újdonság 
jöttek urak.

Boriska visszavonult, az ablakot nyitva 
hagyta, de a piros függőnykéket lebocsátotta.

Czihelőszki néni ugyanis nem tudott csu­
kott ablaknál aludai, akkor fuladozott.

Aztán párnájára könyökölt, most meg
eszébe jutott báró Jegenyési. ; S z 11 a s i Irént (Gabriella), s E 11 í n g e r

Szép térti még ősz hajjal is, de tartásá-: Ilonát (Pauline). Offenbach fülbemászó zenéje 
ban volt valami büszke, arczkifejezése inkább most sem tévesztette el hatását, melyet foko- 
hideg, világért sem volna bátorsága elé lépni zott az operette mulattató szövege, 
s azt mondani neki : Ön az éa apám

ingerével birt. A szereplők közül kiemeljük 
A n d o r f i t (Gondremarck báró), Gyön­
gyit, ki egymaga 5 alakot mutatott be, H a- 
d a i t (Raoul de G^rdfeu), Hatvanit 
(Bobiaet), Locsarekné (Madame Qnimper 
Karadek), B. Cservári Ilonát (Motellá),

Bogy• Alajot, ki hétfőn vesz búcsút a 
debreczeni közönségtől a „Parlagija»- 

i c s 1“ ez. darabban, ugyanazon népdalokat fog­
ja énekelni, melyekkel 20 év előtt oly nagy 

j hatást keltett. E népdalok a kővetkezők : 
! „Hejh, de fényes csillag ragyog az égéi.“ — 

„Borcsa édes, Borcsa kedves, Julcsa nyájas.“ 
„Világos kék a csillagos éjszaka.* , Madár az

Csődtömeg eladás.
A debreczeni tek. kir. Törvényszék, 

mint csődbíróság 12187/1890. számú 
végzésében nyert meghatalmazás alap­
ján közhírré teszem, bogy a közadós 
André Károly csődtömegéhez leltározott 
árukészlet, melynek beszerzési értéke 
2081 frt 72 krre, becsértéke 1391 frt 
32 krra rag, valamint az összes bolti 
felszerelvények, melyeknek beszerzési 
értéke 954 frt 48 krra, becsértéke 401 
frt 08 krra mg, zárt ajánlati eljárás 
(offert) utján eladatnak.

Ajánlat az árukészletre és bolti 
felazerelvényekre úgy külön, mint együt­
tesen is tehető. Az ajánlatok a becsár 
10*/, ának bánatpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban melléklésével bepe­
csételve irodámban (Nagy Csupó utcza

19.) f. évi november 12-én déli 12 óráig 
adandók be. Az eredmény ugyanott 
ugyanazon nap d. u. 5 órakor fog kihir­
detetni.

Az eladandó ingóságokról felvett 
leltár irodámban naponként d. e. */,9—10 
óráig s d. u. 3—5 óráig megtekinthető 
s abból jegyzetek készíthetők. Magúk 
az eladandó ingók is megtekinthetők 
lesznek f. é. nov. 9-én d. e. 10 órakor 
az üzlethelyiségben.

Az ajánlat az ajánlattevőre feltétlenül 
kötelező. Az ajánlat elfogadása esetén 
vevőnek az összes megvett ingók ren­
delkezésére bocsánatnak. Az átvétellel 
egyidejűleg ai egész vételár készpénz­
ben kifizetendő

Kelt Debreczenben
31-ón.

Dr. Tüdős János,
tömeggonduuk,

1890. október
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Valódi H T T

:1
Nagy választék: Gyászkelmékben.

iGYENES LAJOS
■5 DBBRECZBN, Főtér, városház épület.
O Ajánlja dúsan felszerelt raktárát:

5 a legújabb divatu gyapjú női ruha szövetedben, 
£ FLANELL, KASÁN és JÓ MOSÓ VELEZEKBEN,
* miittoiiemt i6irito áisiiteseklw
^ Himalay, Berliner, Chenilla és selyem kendőkben,

I kötő-pamut kötő-gyapjú, ezérna és
- minden a rövidáru szakmába vágd árukban

CSIPKE SZALAG és EGYÉBB PIPERECZIKKEKBEN

'z Nagyraktár: Sirkoszorukban.
II NŐI RUHÁK elkészíttetését.

saját szöveteimből elvállalom.

OS

N

Mintagvüjteményemet kívánatra bérmentve küldöin__|_ |

i I

; «;

t

és mától kezdve

minden ünnep- és vasárnap délután,
a helyben állomásozó cs. és kir. 39-ik gyalog ezred zenekara által 
Czapek Féter karnagy úr személyes vezénylete mellett,

a „Margit“ fürdő villanynyal világított dísztermében

TARTATI ív.

Kezdete délután 4 órakor. — Bemenet 20 kr.
A hangverseny bármily idő esetén megtartatik.

kitűnő ételek- és italokról gondoskodva les/..
A t. közönség minél számosabb megjelenését kérve, — 

vagyok tisztelettel

SZIKSZAY GYULA,
fürdő-tulajdonos.

(Női ruhák már 15 írttól fölfelé, saját műhelyemben készülve rendel 
hetők. Vidéki ruharendelésnél egy jó derék és a ruha hossza elegendő. 1

-t

-í >

PLANK ÁGOST
női divat üzlete és női szabósága

DEBRECZEN, FŐTÉR „BIKA“ SZÁLLODÁVAL SZEMBE.

Ajánlja dús választékban

legújabb női ruha szöveteket, 
FLANELL, KASAN, VELEZ, 

fekete ternó és fekete mintázott szöveteket,
S7, ö v <>— és r ö v i d-á r Ti K a t.

LEGÚJABB DÍSZÍTETT NŐI POSZTÓ KALAPOKAT
kalap formákat és dísz tollakat.

!!SZÖVET MARADÉKOK!!
melyek közt vagy ÍOO külömböző ruha található, (azok 7—8—9 méteres 

maradékok) fél árban árusiitatnak.

Női szabóságomban "IpH
készülnek a legjobb szabásban és elegáns kivitelben

UTCZAI NŐI RUHÁK, MANTLETTEK stb. stb.
Hűha átalakítás elvállal tátik

Gyász ruha ÍO óra alatt készül.

I Szabászatomban növendékek mindennap felvetetnek es belephet g
nek, szabászat! dij L-2 frt 50 kr.

Megérkeztek
A LEGSZEBB 2.

TV ’S Vmi
dőraj/olva, elkezdve és kész hímzéssel, a tel­

jesen színtartó

III >1 Z Ö 8 E L V 11 E K
száznál több színárnyalatban. 

Keresztöltéshez alkalmas

terítékek, törülközők, tálczakendök,
FUTÓK es CREDENCZRUHÁK.

Megjöttek a kitűnő színtartó őanell, Birchen! 
és Clementine

női i* u li a Ív e l in é k,
fehér Baiflientek,

szebbnél-szebb ágyterifök,
flanel! és utazó pokróczok.

H -Böszörményben 1913. h. 8zámi^jeg^r^.8Z^e^ a legjobb faj paplanok és köztük 
alatt több utczára néző főtéren egészen 
újonnan épített ház három, esetleg négy 
szobás lakás, bolthelyiség, pincze,konyha, klt ^ . . , ,
raktál-helyilég, éléskamarával, padlással n
és istáiéval mai naptól kezdve több 
évekre haszonbérde adandó E tekezhemi
ugyanott a tulajdonossal ilj. Gáli F<v 
reuezea?!.

hr. itied. FAIKISS K. biztos hatású

galandféreg-irtó szere
(giliszta féreg).

Dr. med. FAykias biztos hatású 
galandfét eg-irto szere csakis gon­
dosan megválasztott ártalmatlan nö­
vényekből készült és igen könnyen 
bevehető, minthogy e hatásos szer 
elastikus kapszulákban burkolva, 
teljesen íz nélküli.

Or. Fáykiss ezen galandféreg 
irtó szerét évek hosszú során át 
alkalmazták jó eredmény nyel, mii 
a számos köszönő-irat, melyek meg 
szemlélhető^ bizonyítanak.

Ára : dr. FÁYKISS K hires galand 
féreg irtó szerének — egy doboz — 
használati utasítással 2 forint 50 
krajezár.

Valódi minőségben kapható magánál a készítő 
nél FÁYKISS JÓZSEF BUDAPESTEN a „nagy Kristóf“ 
hoz cziznzett gyógyszertárában, továbbá Török József 
gyógyszertárában, Király-utcza 2. — OEBRECZENBEN :
dr. Rolhschnek W. E., Tamássy Béla és Tóth Béla
gyógyszeresz uraknál. ______ ___

Haszonbérbe
adandó.

SELYEM ATLASZ PAPLANOK
13 és 14 ír-tliox.

KAPHATÓ

Kämm LisiLé
z<-gléd utczai Jö- és piaczi fiók-üzletében.

m Lajos fia:
czégnél

újonnan raktárra érkeztek:

Női ruhaszövetek,
Színes mosó velezok,

Alsö iiiísvk, nadrágok,
Harisnyák, keztyük.

Nagy választékban :

FÜGGÖNYÖK, AGYTERITÖK 
Flanell takarók, lópokróczok,

Szőnyegei

irány érem Pécs I >S>
Kárpáti mell szörp

mell és tüdőbetegek részére.
Ezen szörp mell- és torok-bajoknál, re 

sedtsóg, e!nyálkás dis, idült hurut, inger és 
SZHmárköhögés, nehéz lélegzés, tüdő vész, :o- 

ábbá általános és gyom orgy enges égnél legjobb 
sikerrel basználtatik.

A mellszörp gyermekeknek is adható. 
Egy nagy üveg ára 80 kr, egy kis üveg 
50 kr

Kárpáti mellpastillák.
Ezen pastillák a magas Tátrán található 

gyógyfűvek és gyökerekből készülnek, szintén 
legjobb sikerrel használtatnak a fentebb fel­
őrölt betegségeknél. Egy doboz ára 25 kr.

Egy nagy cso­
mag 40 kr, egy 

kis csomag 20 kr. Színién kilftnő sikerrel hasz­
náltaik a fentebb felsorolt betegségeknél.

Valódi min ségben kapható a készítő 
Molnár Lipót gyógyszerésznél Kassán, D bre- 
czenben Dr. Rolhschnek V- Emil gyógytárában

Árverési hirdetmény
A debreczeni takarékpénztár­

nál elzálogosított és kamathátrá- 
lékos következő számú zálog tár­
gyak u. m. 273, 407, 998, 1040, 
1818, 2329, 2751, 3036, 3066,
3117, 3155, 3252, 3450, 3504, 3612, 
3646a. 3649, 3673, 3680, 3681,
3683, 3722, 3739, 3743, 3747,
3779, 3862, 3879, 3890, 3914,
3919, 3929, 3982, 3989, |. évi
november 20-án d. u. 3 órakor 
az üzlet helyiségében nyilvános ár­
verésen eladatni fognak.

Az igazgatóság

es
BUDAPEST. DEBRECZEN. N VARAD
H z ő n y e g“ e k,

FÜGGÖNYÖK, BÜTORKELMÉK. 
ágy- és asztalterítők,

Flanell takarók,
Paplanok, madráczok

és valódi
Jaeger a!**» ruhákkal

dúsan felszerelt raktárukat a n. érdemi! 
közönség szives figyelmébe a-ánbák. 1.

•inálLi vníui í -’iáS _____ -

KÁRPÁTI MELLTEA.
m

„Egy

MARI ACZELL1
hashajtó labdacsok

.(pilulae laxantes mariaz.)
Ártalmas anyaguktól mentes, kell« mes 
segédszer rest székelésnél, dugulásnál és az 
ebből keletkező bántalmaknál, miről a muzy 
kedveltségi széles körű eherjedség vs nagy­
mérvű orvosi rendelés tanúskodik. G ors 
és szelíd hatása csikarás-es fájdalommentes. 

A mellettes védjegy a valódiság bizonyítéka
boz ára 20 kr. Egy tekercs ti dobozzal 1 

ges beküldése mellet.* térmentes nosrai szálitá
_____ A pénznek

w ---------, I Vérmentes postai szálitással együtt egy
ekercs ara 1 fi. 20 kr.. 2 tekercs 2 ft. 20 kr.. 3 tekercs 3 fi. 20 kr.

BRADY C. gyógyszerész, Kremsierben (Morvaország). 
Az alkoto részek nyilvánosságra vannak hozva.
("yógyuzertaraklmn kapható.

1890. X
KlófistiMl • re 

Helyben ét pótlón í

rVi í.r. . . . 1
Negye d évre -

Mgyea szám

A lap ««ellem! rée«ét I
<en köslemény \ a g ; fl 
a tea*, 16 64 esam, L>| 
kas, — • iiarkmtönf 
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Miö/lttthttni Áeifcl 
TELBODl *. LAJüi 
kereskedésében # « * kia 
elbán KÚT A 61 lMltl 
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s
(A becsal el

Sdnte letüul 
czy Győző és ma 
szer fölvetik nevj 
lámái, melyek kő 
gődött néhány éj 
viselő.

Ezúttal egyl 
vényjavaslatot nyj 
nak tárgyalás ésf 
vetve czélt is ért 
miniszter czélzal 
rezni a vándoripal 
s lehetőleg még 
jesztendő lOrvenyjJ 

Nem is lehe 
melyet Istóczy 
korlátozásának < 
igazán türhetetied 
és minden áron 
jutalékra vadászó I 
közönséggel, mely] 
hói, részint kén] 
hálójukba.

Különösen al 
üzlet-kötésnek ezéfl 
bői ma egész seri 
ban, a jóhiszemű ( 
ról az üzletekről 
lan szegény embej 
nek kecsegtető esi 
pék. tükrök, bútól 
es egyebek vásári! 
nézik sem a hitei! 
bizhatósagot, csaj 
üzlet legyen és 

Tulajdonkép 
bői a fajta üziethl 
ügyvédnek, mert a 
hogy a vevő ne n 
a lejárt részletek 
delési bárcza szám 
dig bepöröitessenej 

Csak a debrj 
is sok száz ilyen1 
még pedig részint I 
mert a kötéllel 
ritkán megesküsztj 
váltót nem írtak 
miatt kerülnek a 

Nagyon jeli«

i „mmi

Uebreweu 1890. Nyuwato.. Kutan Lure sóayvmuindáiáhau

A házmsj
— Víg monolog,

Csingiliug ! No mi I 
Hogy aim »muci uiye 
Avagy haldoklik tan 
S orvossal, vagy pal 
Rettenetes, menny ni 
A legkisebb alom a;| 
Álmos szemeimet aí 
Alig nyugszom kicsit] 
fi azzak a csengeiytttj 
S öt vasért zavarjau 
Köszönjek is szépén.| 
S tartsam a világot, 
Jó meleg ágyába a 
Hogy büszke orrukal 
Iszonyú elet ez, ku; 
Csoda-e, goromba na 
Az ember V Nappa, 
Asszonyok por őrnek, | 
A sok fa ezer cseled 
S ha megmtem óketJ 
Szóval ölj ordítás, ij 
Hogy szinte niegszakj 
Se ejjel, se nappal 
I)e ha úgy i; megvaj 
Legalabn jönnének 
I)e nem igy oraukeJ 
Kiveszett már rnmue 
Éjfél után haza jounj 
Mindegyík mar guoo 
Házmester levegőt el 
Kettő lakik csan itt,[ 
ü jó késő jő haza, íj 
jó haza az egyin, a


